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Ovaj se pronalazak odnosi na uiredaj 
za osiguiranje podešenog položaja pravca 
po višini kod naprava za podešaivanje po 
višini vatrenoig orožja. Dosadašnjii ureda- 
ji za osiguranje, naročilo kod naprava za 
-osiguranje ipo višini podešenog pravca 
pomoču zuipčanih segmenata, imali su ne
zgoda u torne, što je manipulisanje oko 
osiguranja zahtevalo srazmerno mnogo 
vremena, naročit© taida, kad je podešeni 
položaj trebalo tačno osigurati. Stoga se 
uvek moralo računati sa time, da kod osi- 
guranjia čep za upravljanje po višini, ,koj:i 
podešava položaj naiprave za podešavanje 
po višini, -prameni svoj položaj, usled če-ga 
se imenjao i podešeni ipraivac po višini.

Ove su nezgode otklonjene uredajam 
po o-v-om ipronaiasbu, koji se sastoji u to
rne, što je uredaj, koji je snabdeven sred- 
st-vima za osiguranje podešenog položaja, 
tako rasporeden, da je j-e-dan oid njegovih 
deliova postavljen na obrtnom delu ureda- 
ja za podešavainje i izvodi priinudno po- 
marljivo kretanje. Prema dal jem izvode- 
nju je ovaj pomerljlivi deo postavljen di
rektno na čepu za upravljanje po višini i 
pošto isti kod osiguranja vrši podužno kre- 
tanje, to je moguče da se podešeni polo
žaj -brzo psigura bez bojazni da če se po
dešeni položaj naprave za podešavanje pio 
višini prameni-ti.

Na priloženiom načrtu je pokazan je
dan primer izvodenja predmeta pronala- 
s-ka. Sl. 1 pokazuje celokupan raspored 
tnonožnoig nosača isa mitraljezom. Sl. 2 po
kazuje presek po liniji II—II iz sl. 1. Na 
sl. 3 je pokazan presek uredaja po liniji 
III—III iz sl. 2. Na sl. 4 -15 je zatim poka

zan u dva izgleda elemena-t koji se može 
čvrsto pritegnuti.

Tironožni nosač 1, n. pr. sa jednom 
nogam napred i dve noge ipozadi, snabde
ven je koilevkoim 2 za ležišmo- postavljanje 
mitraljeza. Mitraljez je pomoč-u pozma-tih 
sredstava, kao uzengija, čepova, p-ijavica 
i it. sl. vezan sa kolevkoim. Kolevka 2 je 
vezana sa nosačem delom pomoču zglioiba 
3, koji omogučuje kako vertikalno tako i 
horizontalno kiretainje, i -delom pomoč-u 
-poznate naprave za podešavanje bočno i 
po višini. Ova se s-astoje iz -dva segmenta 
5, 5’, koji su vodeni u žljebovima 4, 4’, 
kolavke 2., segmenti su izgiioibno vezani sa 
klizniim organima 6, koji su postavljeni 
pomerlj-ivo' iria segmentu 7 za bočno kre
tanje -n-a nosaču. Segmenti 5, 5’, koji sl-uže 
za podešavanje pravca po višini, snabde- 
veni su žljebom 8 -sa izupčenjem 9. Kroz 
žljeb 8 i otvor u kolevki p-rolazi čep za u- 
pravljanje po višini koji je na dv-a mesta 
snabdeven ozupčenjem 11, 11’. Oziupčenje 
11, 11’ -čepa 10 dospeva u zahval sa ozup
čenjem 9, 9’ segmenta 5, 5’ (sl. 2, 3). Obr- 
tanje čepa 10 a time i podešavainje naprave 
za podešavanje po višini se vrši pomoču 
ručnoig točka 13, koji je maigla-vljen na če
pu 10 i pomoču krilate navntke 18. Čep 10 
je m"a jednom kraju snabdeven glavom 12 
u vidu slova T, ko j a je smešt-ema u -od-go- 
varajiučem rad-ijalnom žljebu -p-odložnog 
tela 14.

Čvrsto pritezanje a time i osiguranje 
čepa 10 iprotiv lobrt-anja se vrši pomoču z'a- 
vrtnja 15 koji se može čvrsto pritezati. 
Ovaj zavir-tainj oibrazuje jedan šuplji valjak, 
koji je slobodno postavljen na čepu 10 i
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po speljujem obimu je s/nabdeven lozoim 
16. Telo zavrtnja 15 je na jednom kraju 
zase-čeno ravnim površinama, tako, da po
staja dva ispada 17, 17’ (sl. 3, 4 i 5), koji 
pnolage kr oz žlje-b 8 zupčanog segmenta 
5 d ‘vodeni s;u u žljebovima 20, 20’ izve
denim u kolevki 2 (sl. 2 i 3). Sa. loozom 16 
zavrtnja dejstvuje u vezi loža navrtke, koja 
je obrazovana glavom 22 ručne poluge 21 
koja se može čvrsto pritezati. Oslom p-o- 
vršiinu za navrtku 22 obrazuje spoljna po
vršina segmenta 5 naprave za podešavanje 
po višini.

Obrtanjem ročnog točka 13 naglav- 
ljenog na čepu 10 za podešavanje po višini 
pomoču ozupčenja 9, 11 kolevka 2 sa o- 
-nužjem dovodi se u kretanje i podešava se 
željeni položaj pravca po višini. Osigura
nje podešeinog položaja se izvodi priteza- 
njem ručne poluge 21. Kod obrtanja gla
ve 22 ručne poluge koja se naslanja na 
segmenat 5 zavrtamj 15 koji se može čvr
sto pritezati toliko je pomeri mapred, da 
njegova čeona površina 13’ nalegne na če- 
oou površinu ručnog točka 13. Čvrstim pri- 
tezianje-m ručne poluge segmenti 5, 5’ u 
svojim vodiljama dovode je ka kolevci 2, 
jer se ovi usled direktnog dejstva glave 22 
ručne poluge 21, j delom glavom 12 u vi
du slova T čepa 10 preko podložnih tela 14 
pritiskuju na vodiljoe površine. Sam čep 
je 'tada osiguran usled trenja koja nastaje 
na površinama 13’, 15’ za trenje ručnog 
točka 13 izavrtnja 15 za čvrsto priteza- 
nje. Osiguranje nastaje tačno u podeše- 
nom položaju, jer zavrtani za čvrsto prite- 
zanje 15 vrši pri ovorn radu samo kretanje 
pomeranj-a a nikako obrtno kretanje, pri 
kojem bi še čep 10 za upravljanje po višini 
mogao obrtno pomeriti.

Na inacrtu pokazana naprava za pode- 
savanje po visiini predstavlja samo jedan 
primer izvodenja pronalaska, ,i njeni de- 
talji imogu u pogledu rasporeda i kon- 
struktivnog izvodenja biti menjani u o- 
kviru ovog pronalaska. Tako ne do-lazi u 
pitanje kakvo se postelje upotre,bljuje, jer 
se naprava za podešavanje po visiini sa 
uredajem po pronalasku može 'upotrebiti i 
kod lafeta druge vrste, tako ina primer je 
potpuno bez značaja, da li se ozupčenje se- 
gmenata nalazi u unutrašnjosti žljeba ili 
na spoljnjeim obimu segmenta, isto je tako 
svejedno, koliki se broj segmenata uipo- 
trebljuje i da li se podešavanje pravca po 
visiini vrši direktno ili zasebno poimoču ka- 
kvog druigog organa.

Patentni zahtevi:

1.) Naprava za podešavanje po višini 
za vatreno oružj-e, naznačena time, što

snabdevena siredstvima (15’, 22’) i (15, 22) 
za osiguranje podešenog položaja napra
ve za podešavahje po višini ima jedan deo 
(15) (uredaja) postavljen na obrtnom delu 
(10) naprave za podešavanje i vrši prinud- 
no upravljano potiskujuče kretanje.

2. ) Naprava za podešavanje po višini, 
po zahtevu 1, naznačena time, što se sigur- 
nosni uredaj sasitoji iz dva dela (15, 22), 
koji s;u snaibdeveni sredstvima za osigura- 
nje podešenog položaja, pri čemu se po
menljivi 'deo (15) stavlja u kretanje pomor
cu na njemu positavljenog obrtnog dela 
(22).

3. ) Naprava za podešavanje po višini 
po zahtevu 1 i 2, naznačena time, što je 
poimerljivi deo (15) uredaja za osiguranje 
postavljen na čepu (10) za upravljanje po 
višini, na kojem su raspioredema sredstva 
(13’), koja u cilju osiguran ja podešenog 
položaja naprave za podešavanje po viši
ni dejstvuju u vezi sa sredstvima (15’) ras- 
poiredenim na pomerijivom delu (15).

4. ) Naprava za podešavanje po višini 
po zahtevu 2 i 3, naznačena time, što po
meri j ivi deo naprave za osiguranje obra- 
zuje šuplji zavrtanj (15) koji se može čvr
sto pritezati, i koji je postavljen na čepu 
(10) za upravljanje po višini i stavlja se u 
dejstvo pomoču navrtke (22) ručne polu- 
ge (21) koja se miože čvrsto pritezati.

5. ) Naprava za podešavanje po višini 
po zaihtevu 1 do 4, naznačena time, što je 
zavrtanj koji se može čvrsto pritezati i 
'koji se stavlja u dejstvo pomoču navrtke 
ručne poluge, snabdeven sredstvima (17, 
17’) koja rade u vezi sa sredstvima (20, 
20’), koja su rasporedena na delu (2), koji 
nosi čep (10) za upravljanje po višini.

6. ) Naprava za podešavanje po višini 
po zahtevu 5, naznačena time, što sredstva 
koja upravljaju potiskujuičim kretanjem 
zavrtnja (15), koji se imože čvrsto prite- 
zati, obraz-uju ispade (17, 17’), koji su ras- 
poredeni na zavrtnju koji se može čvrsto 
pritezati i zahvataju u odgovarajuča udub- 
ljenja (20) kolevke (2) vatrenog oružja.

7. ) Naprava za podešavanje po višini 
po zahtevu 6, naznačena time, što su ispa- 
di z.a upravljanje postavljeni na čeionoj 
strani zavrtnja (15) za čvrsto pritezanje 
i ograničeni su sa dve ravne površine, pio- 
moču kojih su vodeni u žljebovima (20) 
kolevke (2) vatremiog oružja.

8. ) Naprava za podešavanje po višini 
po zahtevu 1 do 3, naznačena time, što 
sredstva za osiguranje podešenog položaja 
naprave za podešavanje po višini obraz-uju 
taruče površine (22’, 15’), 'koje u s jedne 
Strane izvedene na glavi (22) ručne poluge 
(21) koja se može čvrsto pritezati, i -s 
druge Strane na zavrtnju (15) koji se može



čvrsto pritezati, i koje is j e dne Strane rade 
u vezi sa nepomičnim delom (5), a s druge 
Strane sa obrtnim delom (10) ko jim se 
može podesiti piravac po višini naprave za 
podešavanje po višini.

9. ) -Naprava za podešavanje po višini 
po zahtevu 3 i 8, naznačena -time, što ta- 
ruče površine (22’) glave (22) -mene polu- 
ge (21) hoja se može čvrsto pritezati, ra
de u vezi sa- segmentom (5) za upravlja
nje po višini, dok taruča površina (15’) 
koja je izvedena na čvrsto pritežučem za- 
v-rtnju (15) radi u vezi sa površinam (13’) 
izvedenem na ručnom točku (13) čepa (10) 
za -upravljanje po višini.

10. ) Naprava za podešavanje po višini 
sa dva nepomiična segmenta po zahtevu

8—9, naznačena -tirne, što je čep (10) za u- 
pravljanje po vi-sini osim naivrtkom čvrsto 
pritezane ruone poluge, koja deluje na se- 
gmenat (5) za podešavanje po višini, snab- 
deven sredstvima (12, 14) za iednovreme- 
no pritezanje drugoig ozupčenog segmen
ta (5’) prema toolevci (2).

11.) Naprava za podešavanje po višini 
po zahtevu 10, naznačena tirne, što sred
stva za čvrsto pritezanje drugoig segmen
ta (5’) za upravljanje po višini obrazu ju 
glavu (12) u vidu slova T čepa (10) za u- 
pravljanje po visiini, pri čemu je glava 
postavljena u podložnom telu (14) koje 
naleže na segmenat (5’) za upravljanje po 
višini.
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